

# 今日，环湖赛挑战最长距离赛道

从青海湖北岸到祁连山草原，今日，环湖赛挑战最长距离赛道！

7月12日，2024“中国工商银行杯”第二十三届环青海湖国际公路自行车赛迎来第六赛段——西海镇至祁连的角逐。选手们在这一天将面临本届赛事最长赛道的严峻挑战，总里程达205.6公里，不仅包含三个海拔超过3700米的高山爬坡，更有超过36公里的下坡路段等待着他们。

本赛段起点设在西海镇原子城纪念馆，选手们将沿着国道G213一路向北，直面海塔尔山和大冬树山的挑战。途中设有2个爬坡点和3个冲刺点，为比赛增添了更多悬念。在29公里处的冲刺点，选手们将展开一轮短暂而激烈的较量，随后进入爬坡手们的专属战场。

海塔尔山垭口作为第一个爬坡点，海拔高达3869米，其多变的侧风成为选手们的一大挑战。选手们需要耐心应对，保持心率在可控范围内，避免因长时间高负荷骑行而引发身体不适。爬坡过程中，各队选手将采取相对平稳的节奏，避免贸然强攻导致体力过度消耗。

经过大冬树山隧道后，选手们将迎来长达25公里的急下坡路段。这段路程不仅考验选手们的下坡技巧，还要面对从冬季到夏季的极端温度变化。气温从山上的5℃至8℃到祁连县城的20℃以上，选手们需要迅速适应这种巨大的温差变化。

在前五赛段中，黄衫选手已经建立了明显的领先优势，几乎锁定胜局。然而，其他三件领骑衫的归属仍充满悬念。本赛段作为本届赛事最长距离赛段，或将直接决定本赛季的最终基调。选手们将全力以赴，为荣誉而战，为观众呈现一场精彩绝伦的竞技盛宴。

(记者 金华山)



## 比利时车手拿下环湖赛第二个单站冠军

本报讯(记者 金华山)7月11日，2024“中国工商银行杯”第二十三届环青海湖国际公路自行车赛(以下简称“环湖赛”)迎来第五赛段“广汽丰田”共和至西海镇的比赛。车手们从海南州文化会展中心出发，途经青海湖景区、湖东种羊场和金沙湾，最终抵达青海原子城纪念馆，全程126公里的赛程充满了挑战与激情。

当日赛道上，车手们面对两个爬坡点的考验，其中沟后水库附近的垭口为1级爬坡，南山洛合垭口则为3级爬坡。尽管爬坡难度不小，但车手们凭借出色的体力和战术，成功完成了赛段的挑战。

跟着环湖赛，一起再出发！

青藏高原上的“小北京”——湟源县，古老的“茶马互市”正焕发新的生机。

近年来，湟源县在省委、省政府，市委、市政府和省市相关业务部门的大力支持下，紧抓绿色有机农畜产品输出地建设机遇，深入推广“种养结合、草畜联动、农牧互补、循环发展”模式，借助大数据和互联网技术，打造运营“茶马互市”产业链数字化平台，打通“活畜交易、屠宰批发、皮毛交易、副产品加工、终端前置仓”等关键节点，成为全国首家工信部入网的牦牛藏羊全产业链互联网服务平台，这一举措推动了绿色有机农畜产品的输出和畜牧业的高质量发展。

### ◆ 三江一力：六大项目助力绿色有机农畜产业升级

近年来，青海三江一力农业集团凭借在绿色有机农畜产品领域的深厚实力，全面启动六大项目，即茶马互市产业互联网平台、牛羊活畜交易市场、牛羊屠宰市场、清真牛羊肉批发市场、牛羊肉精细化分割以及牛羊副产品加工建设项目。这些项目的实施，不仅提高了农畜产品的加工和流通效率，更为消费者带来了更多样化、更高品质的产品选择。与此同时，在保障肉制品市场供应方面，公司已建成26条符合国家标准牛羊屠宰生产线，年屠宰能力达3万吨。拥有先进的屠宰车间、排酸车间、分割车间以及完善的冷链物流系统，形

成了从收购、屠宰、分割到肉制品深加工、冷链物流的完整闭环。在牛羊副产品加工方面，公司斥资700万元购置了国内顶尖的加工设备，并引入了先进的精深加工技术。这不仅使副产品加工实现了从粗加工到精深加工的升级，还推出了20多个新品种，极大地提升了产品的附加值，赢得了消费者的广泛认可。

在总成绩方面，西班牙农业银行车队的42号车手赫费尔松-阿尔韦罗-塞佩达继续保有黄衫(个人成绩第一名)的荣誉，而哈萨克斯坦阿斯塔纳车队的1号车手穆鲁布兰-亨诺克凭借在冲刺点的出色表现，继续保

有绿衫(冲刺积分第一名)。西班牙布尔戈斯车队的36号车手马里奥-阿帕里西奥则凭借在爬坡点的优异表现，继续保有圆点衫(爬坡积分第一名)。而在亚洲选手中，青海天佑德车队的216号车手萨义德-萨法尔扎德表现抢眼，成功保有蓝衫(亚洲最佳选手)。

值得一提的是，本赛段是本届环湖赛中首次出现四衫均未变化的情况，这充分展示了车手们实力的均衡和竞争的激烈。随着比赛的深入，未来的赛段将更加考验车手们的体力和战术，让我们共同期待他们在接下来的比赛中的精彩表现。

## 湟源之骄：绿色有机农畜产业蓬勃发展

力产业链整体转型升级。目前，茶马互市产业互联网平台已吸引了大量用户参与。该平台总注册用户量已达6040人。自2018年1.0版本上线以来，已积累了3800名基础用户。随着2.0版本的推出，仅2023年4月19日至今，新增注册用户就达到2240人，其中牧民养殖户新增用户占比高达45%。这一数据充分证明了平台在促进农畜产品产业转型升级方面的积极作用。

### ◆ 茶马互市线上平台：引领农畜产业新篇章

在我省这片拥有世界四大超净区之一的纯净土地上，绿色有机农畜产品资源丰富，但长期以来，产业“碎片化”和科技创新应用能力不足成为其发展的瓶颈。随着深化供给侧结构性改革，加快建设创新型国家成为推动经济高质量发展的关键。在这一背景下，青海三江一力农业集团率先行动，投资1000多万元开发了“茶马互市产业互联网平台”。经过不断地开发与市场验证，该平台已迭代至2.0版本，并在农畜产品交易及屠宰加工等关键环节得到广泛应用，为我省农畜产品产业的转型升级注入了新动力，开启新篇章。

茶马互市产业互联网平台不仅是一个信息交流和交易的平台，更是一个集服务、交易、金融于一体的生态系统。它通过互联网技术整合优化产业链，打破信息壁垒，实现供需精准匹配，有效推动了供给侧结构性改革。平台采用共享经济模式，为产业链各环节提供技术、金融、人才等多方面的赋能，助

### ◆ 茶马互市：青海农畜产业数字化先锋

活牛3811头，活羊9633头，牛肉交易量2226公斤，羊肉交易量3036公斤……这些数据来自茶马互市产业链数字化平台上半年的订单交易记录。

在数字化浪潮的推动下，青海三江一力农业集团打造的“茶马互市”产业互联网平台正逐步引领青海农畜产业迈向全新的发展阶段。自2018年起，该平台便通过互联网技术，对产业链进行深度整合优化，打通了信息壁垒，实现了供需的精准匹配，为供给侧结构性改革提供了有力支撑。

茶马互市产业互联网平台将继续发挥其在数字化转型中的引领作用，推动“一二三产融合发展”“大中小企业融通发展”“产业与金融互促发展”以及“线上线下一体化发展”。在数字化新时代的征程中，青海农畜产业将借助这一平台的力量，实现更高质量、更可持续发展。(记者 悠然)

## 今日看点

### 青海湖以全新面貌迎接环湖赛

本报讯(记者 金华山)7月11日，2024“中国工商银行杯”第二十三届环青海湖国际公路自行车赛(以下简称“环湖赛”)进入第五赛段的激烈角逐。比赛队伍自青海湖南山而下，直抵著名的二郎剑景区，当日，环湖赛迎来绝美赛道！作为环湖赛命名的“东道主”，青海湖以她独有的方式庆祝着自己与这项赛事共同成长第23个年头。

本次比赛途中的环湖公路经过精心整修和绿化，呈现一派生机勃勃的新景象。道路两侧和中央的绿化带花团锦簇，色彩斑斓，与整洁的路面交相辉映，形成了一道亮丽的风景线。驾车行驶在这条全新的环湖旅游公路上，游客们可以尽情欣赏到青海湖那蔚蓝色辽阔的湖面、金黄的油菜花海、绿油油的青稞田，以及天空中棉花糖般的云彩，这些亮丽的颜色共同勾勒出一幅绝美的画卷。

青海湖不仅以其自然美景吸引着无数游客，更因其独特的生态价值而备受关注。近年来，随着青海湖国家公园建设步伐的加快，环湖周边的生态保护和经济发展规划正逐步得到落实。这一片高原的“大海”正在变得更加美丽，她的未来充满了无限可能。

在青海湖边，游客们纷纷驻足，用相机和手机记录下这难得的美景。一张张精美的照片、一段段生动的视频，通过社交媒体迅速传播，让更多的人了解到大美青海的独特魅力。这些影像不仅是对青海湖美景的赞美，更是对青海人民为保护环境、促进可持续发展所付出努力的肯定。

随着环湖赛的举办，青海湖的美丽和魅力得到了更广泛的传播。我们有理由相信，在不久的将来，青海湖将成为更多人心目中的旅游胜地和生态保护的典范。



本版图片均由海龙摄